

全县创建国家全域旅游示范区推进会议召开

9月12日,全县创建国家全域旅游示范区推进会议召开,传达《创建国家全域旅游示范区重点工作任务清单》,进一步统一思想,明确任务,集中攻坚,全力推进国家全域旅游示范区创建工作。
会议要求,各级各相关部门,要深刻认识创建国家全域旅游示范区的重要意义,按照县委、县政府部署要求,切实担起创建责任和使命,聚焦创建任务,着力补短板、强弱项、抓重点、攻难点,抓好环境综合整治、营造浓厚宣传氛围。要以志在必得的坚定信心决心,强化责任担当,狠抓工作落实,确保国家全域旅游示范区创建工作顺利推进。
县委副书记、县长杜晓果参加会议。(永达 秀珍)

全县新时代文明实践群众满意度电话调查约谈会召开

9月11日,全县新时代文明实践群众满意度电话调查约谈会召开,对连续两次成绩排名靠后的相关乡镇进行集体约谈。
会议强调,建设新时代文明实践中心是党中央部署开展的一项意义非常深远的重点工作,是推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根的重大举措。各乡镇要正视问题,强化责任意识,压实工作责任,加大工作力度,确保高质量完成各项任务,要常态化开展“评帮带”实践活动,加大宣传力度,不断提高群众知晓率和满意度。
县委常委、宣传部长范如峰参加会议。(郑伟)

我县启动扫黑除恶专项斗争主题宣传月

9月11日,我县启动为期一个月的“全民扫黑除恶、共建平安家园”主题宣传月活动,目的是组织动员大家参与和支持扫黑除恶专项斗争,坚决打赢专项斗争收官之战,并现场展示成果,退还追回赃款。
自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,全县各级各部门坚决贯彻落实中央决策部署和省市委工作要求,全力以赴推进扫黑除恶专项斗争,取得了明显成效。目前,全县共侦办涉黑组织1个,涉恶犯罪集团2个,涉恶犯罪团伙71个,查封涉恶资产3804.83万元,提起公诉涉恶案件13件55人,审结涉恶涉黑涉恶案件12件45人,查处涉黑涉恶腐败及“保护伞”问题62起94人,其中党纪政务处分68人,综合效果连续两年位居全市第一方阵,扫黑除恶专项斗争满意度位居前列。
仪式上,希望“大居民和社会各界进一步”增强“平安建设、和谐共荣”的责任意识,继续踊跃举报揭发涉黑涉恶犯罪,主动提出好的意见建议,全县各级各部门要认真组织好、开展好、落实好各项宣传活动,为收官之战营造良好社会氛围。
县领导赵广禄、魏友森参加活动。(胡玉川)

县工商联“圆梦行动”山东房源实业集团助学金捐赠活动举行

近日,县工商联“圆梦行动”山东房源实业集团助学金捐赠仪式举行。
本次活动捐赠活动共资助我县贫困大学生25人,每人资助4000元,共计10万元。活动旨在为我县进一步引导和弘扬资助助学、助人为乐的良好风尚,帮助更多困难学子圆梦大学。
县委常委、统战部部长魏友森参加活动。(陈晨)

市工信局来我县调研食品产业转型升级工作

9月9日,市中小企业服务中心一行来我县调研食品产业转型升级工作。县领导杜晓果陪同。
调研组一行先后到山东阿克陶用品有限公司、山东东合食品有限公司、临沂顺发食品有限公司现场实地调研,每到一处,调研组都深入生产车间,仔细查看企业生产状况,并在企业召开座谈会。
座谈会上,调研组认真听取企业负责人关于企业2020年发展情况,以及企业三年发展规划,结合企业实际和国内国际市场行情对企业产品、制造工艺、产品发展趋势等方面与企业负责人进行了交流,调研组充分肯定了我县食品产业发展的成绩,同时,对企业产业发展提出了建议。
今年1-7月份,全县83家规模以上食品产业企业完成工业总产值97.7亿元,同比增长10.4%;实现主营业务收入101.4亿元,同比增长19%;实现利润1.8亿元,同比增长48.6%;2020年食品行业实施技改项目14个,技改投入资金达2.1亿元。(孟凡亮)

我县全力打好道路交通事故“减量控大”攻坚战

日前,临沂市公安局交警支队沂南大队按照上级统一部署,与前来交流换位检查的市支队直属三大队密切协作,重拳出击,强力出击,全力打好夏季道路交通事故“减量控大”攻坚战。
行动中,交警们根据辖区道路交通管理实际和夜间防控薄弱环节,在城区重点路口及国道省道、城乡结合部等重点路段设置执勤点,以重型半挂车、重型自卸货车、重型半挂车为重点车辆,严查酒后驾驶、超载超限、超速行驶、涉牌涉证、野蛮驾驶、违法载人等严重违法行为。这次行动,共出动警力52人,警车12辆,启动执法站3个,设置执勤点3处,累计查处违法车辆17辆,查处违法驾驶人13起,收到良好整治成效。
(马好成)

我县实现乡镇市场准入业务全程电子化

夯实三项基础 做实一次办好

县行政审批服务局着眼乡镇群众普遍关心的个体工商户注册登记来回跑、时间长问题,完善平台功能,夯实工作基础,扎实推动人员、事项、权限精准到位,确保了营业执照、食品经营许可证等高频民生事项在乡镇便民服务中心快速办理,真正实现了群众办事就近办、马上办、一次办。
县行政审批服务局着眼乡镇群众普遍关心的个体工商户注册登记来回跑、时间长问题,完善平台功能,夯实工作基础,扎实推动人员、事项、权限精准到位,确保了营业执照、食品经营许可证等高频民生事项在乡镇便民服务中心快速办理,真正实现了群众办事就近办、马上办、一次办。
夯实网络基础
县行政审批服务局积极协调县大数据中心,为15个乡镇便民服务中心安装、调试政务外网平台,运行费用由县财政承担,县通信公司负责网络的建设和维护。为镇级中心申报了UK,分配了综合业务系统和食品经营许可证,同时安排专人现场指导运行情况,确保了网络畅通,为全程网办打下坚实基础,真正

做到了让数据多跑路、群众少跑腿。
夯实群众认知基础
以被列为全省政务服务“一链办理”试点县为契机,在省、市、县、镇、村三级便民服务中心印制了21项“证照联办”办事指南和指南、宾馆等29个行业“一业一证”办理指南,制作了网办视频教程在镇级中心播放,让更多的农村群众知晓市场准入等业务在镇级中心办理的便利,充分享受改革红利。
今年7月份我县实现乡镇市场准入业务全程电子化以来,乡镇市场准入窗口成了业务量最大的

窗口,每个镇中心每天办理个体工商户注册登记等业务60余件,接待咨询人员200余人。以辛集镇为例,镇便民服务中心自今年7月20日正式开始办理市场准入业务,已办理企业注册登记业务91项、食品经营许可证业务53项、小餐饮、小作坊登记业务21项,共办理各类市场准入业务216项,让群众享受了“家门口政务服务”的便利,充分激活了市场活力。

下一步,我县将进一步健全“一次办好”便民服务站网络,加快推进村(社区)便民服务站和网上服务站点建设,加大业务指导力度,全面提高便民服务能力,为广大群众和市场主体提供更加高效便捷的服务,让群众随时随地、多点可办、一次办好,全力打通服务群众“最后一公里”。(县行政审批服务局 宣)

“三大优先战略”专题报道



马牧池乡扎实开展全域旅游创建

马牧池乡加大宣传力度,着力开展综合环境整治,对景区进行重点提升,将国家全域旅游示范区创建工作精神落到实处。
该乡在红色专线、生态大道、313省道等重要线路沿线栽植苗木50余株,制作艺术字牌1处,设置固定标识牌5处,在公路沿线和313省道沿线设置固定标识牌和全域旅游图3处,发放倡议书3000余份,对全乡所有行政村“三户”户、宾馆、餐馆、旅游厕所、加油站、门店进行规范,旨在形成长效机制。在全乡范围内大力开展综合环境整治,清理乱草、修剪树木、清理河道,动员工人1100余人次,机械120余台,清运处理垃圾0.5万吨,实现全乡800余个垃圾日产日清。对新立村CS基地、羊寨体验馆、拓展训练基地进行全面提升,对所有标识牌、旅游知识系统按照标准进行规范,配合做好红色影视基地、红军纪念馆、清理规范小摊点12处,粉刷垃圾桶86个,重新制作规范各种标识牌、指示牌1500余张,粉刷墙面5600余平方,新建投币式5000平方,补种树木150余株,花卉6000余株。(严允旭)

创建国家全域旅游示范区专题报道



张金辉:90后的“豆丹小伙”

俗话说:“种瓜得瓜,种豆得豆”,可在青驼镇桃花村,90后的返乡创业青年张金辉却带着特色养殖“豆丹”项目,不仅自己找到了实现人生价值的舞台,更为乡亲们趟出了一条独具特色的乡村振兴之路。
伴随着乡村振兴战略的持续推进,老百姓致富的路子越走越宽,在桃花村,绿油油的豆丹长势正旺,然而,这绿油油的大豆长虫的宝贝,却是张金辉的宝贝,也是他致富的宝贝。
豆丹是豆天蛾的幼虫。以吃大豆叶子、洋槐树的叶子为生,在天然无毒、无公害状态下生长的昆虫,它形体优美,与蚕相似。在山东大部分地区及苏北地区尤为多见,成熟之后会钻入地下蛰伏,待来年羽化成虫。
沂南县金辉源生态农业专业合作社理事长张金辉,今年29岁,虽然年龄不大,却是远近闻名的“豆丹养殖能手”,“偶然一次机会看到了豆丹这个行业,那个时候卖的价格挺高的,卖到一百一二十一百四百这个价格,我就在想老家这个豆虫以什么时候都是吃了喂鸡,喂鸭,根本不值钱的宝贝,为什么卖这么高,然后我就回来之后创业。”张金辉介绍说。
在外打拼多年,返乡创业是张金辉一直以来的梦想,在浙江学习了三个月后,张金辉带着他的豆丹养殖技术回到家乡,意料之外,他的决定遭到了家人的极力反对:“这个东西就是有人养,你再弄出来没人要,你往大街上扔都没人要。”
另一方面,项目落地,土地从哪里来,年轻的张金辉犯了难,正当他纠结时,村书记记苏德生主动找上门来,代表村集体向他伸出橄榄枝。
“我们村一直以来都是种植这

个产业,地也都荒着,有的户里地都不种了,都长了草,有的户栽上树地一直闲置,张金辉做个项目来引领。”桃花村党支部书记苏德告诉记者。
书记的“试验田”的成功,来大棚参观学习的人越来越多。在村集体的支持下,张金辉成立了豆丹养殖合作社,成为大伙口中名副其实的“豆丹小伙”。
“户里加入我的合作社,我给他们提供大豆种,指导他们全部技术,养成豆丹之后我回收。”张金辉告诉记者。
高收益和好政策让村民养殖豆丹的热情高涨,短短半年时间,桃花村豆丹养殖发展到60多亩,整个沂南县发展豆丹养殖一千多亩,小

豆丹为激活了村子发展的一道春水,成为乡村振兴路上的一道独特的风景。
“一年种三茬,一亩地能收入四五万,在农村来说,尤其对农业项目来说,这是比较好的一个项目。”苏德说。
豆丹养殖初见成效,张金辉却不敢有一丝懈怠,接下来,怎样把豆丹养殖的路子走得更好、更稳,是张金辉和大家伙共同奋斗的目标。
桃花村今年五月份成立了党支部领办合作社,村里有部分资金支持,村里准备扩大规模,流转土地,老百姓拿土地入股的形式,准备到明年春天再建一百个这种规模的大棚。
张金辉表示,下一步想把规模扩大,发展更多农户去养,然后自己再深加工,让户里能挣到更多的钱,帮助他们脱贫致富。
(胡玉川)

“孝心基金”激励孝亲敬老助力脱贫攻坚

近年来,我县注重发挥临沂“孝”文化优势,以引导子女孝亲敬老老人手,在镇村试点基础上,推广设立“家庭养老孝心基金”,通过激励和约束并举,构建养老平台,助力脱贫攻坚,走出了“家庭主体、子女主体、政府引导、社会参与”的孝亲敬老新路子,有力保障困难老人老有所依、安度晚年。截至目前,全县募集社会爱心款1056万元,投入财政奖励资金1470.97万元,收到子女孝心款1.876亿元,受益老人5.8万人,其中惠及困难老人2.2万户3.2万人,形成政府、社会、家庭合力孝亲敬老的良好局面。
创新运作方式,激活农村养老活力。一是创新基金管理模式。家庭养老孝心基金领导小组办公室根据镇村筹资数额制定资金使用意见和方案,对基金进行统一调拨监管。县慈善总会负责资金调拨的募集、管理和具体拨付使用。二是创新基金实施方式。建立镇村孝心基金,根据镇村筹资数额给予一定的配比补助奖励,镇村养老敬老理事会将发放金明细报乡镇审核把关后,基金以现金红色的形式按月发放到老人手中,并严格落实公示制度。三是创新兜底保障方式。对子女无赡养能力的老人,由村集体收入、社会爱心捐赠、政府共同出资,实行孝心基金兜底保障。四是创新基金监管方式。由乡镇孝心基金监督管理办公室负责孝心基金的运行和管理,接受财政、审计、金融等部门监督。
探索基金结构,托举农村养老难题。一是建立孝心基金。发挥子女孝亲敬老主体作用,原则上每位70岁以上、60岁以上以70岁以下去劳动能力的老人,其子女每月交纳孝心资金不低于100元。二是建立爱心基金。策划镇村孝心基金,组织开展活动,

发动广大干部职工和爱心企业、人士踊跃捐款,建立爱心基金。三是建立扶助基金。有集体收入的村,结合实际,拿出部分资金给予补助。四是建立奖励基金。县乡财政拿出部分资金,按照每人每月不低于10元的标准给予奖励。
强化运行措施,确保农村养老稳步推进。一是组织落实。县乡分别成立由主要领导牵头的工作机构,宣传、文明办具体负责推进,制定家庭养老孝心基金工作推进实施方案和管理办法,将家庭养老孝心基金纳入科学发展综合考核。二是基础建设。村居通过召开党员会、村民代表大会等方式,讨论研究家庭养老孝心基金有关事项,将纳入村规民约,如依规修订村规民约(孝亲敬老老规民约),与老人子女签订《赡养协议书》,是村民自治、村务公开、村老委员、村民代表等

在村里有威信、热心公益事业的人士组成孝亲敬老理事会,具体推行孝心基金工作,负责收取孝心资金并按月发放;了解老年人生活现状和生活需求,宣传孝亲敬老,对子女赡养协议书履行情况进行监督。
建立关爱机制,提供农村养老保障。一是亲情照料。教育子女经常到老人家中洗衣做饭、拉呱聊天等,给老人更多的家庭归属感和生活满足感。二是星级评定。对老人经济保障、日常照料等层面进行星级评定,通过星级评定直接反映子女对老人的关爱情况。三是孝心晾晒。孝亲敬老理事会入户发放现金红包的同时,对孝心基金发放、关爱老人等情况在村务公开栏进行晾晒公示。
工作成效初显,农村养老成功

攻坚。一是道德建设有载体。通过晒孝、敬孝等举措,既树立了先进典型,也为后进者形成了道德引领,成为提升乡村社会治理水平的有力抓手。二是村民民风改善明显。孝心基金的开展,在群众中所发挥的教化作用日益显现,有效化解了一些家庭积怨,邻里间、家庭中互帮互助的“小善”源源不断,和谐融洽的乡风正气蔚然成风。三是丰富乡村治理内涵。家庭养老孝心基金工作的推进,树立了党员干部可亲、可信、可靠的形象,党群干群关系进一步融洽,执行力与公信力进一步提高。(杨玉可 孙晋)

坚定目标信心·决胜脱贫攻坚